

排除校园、养老、卫生机构的年末安全隐患

高新区开展民生系统安全检查

本报记者 孟杰

12月15日到29日,济宁高新区将开展为期半个月的民生系统安全大检查,5个检查组分赴5个街道,对辖区内的学校、幼儿园、医院、养老机构进行安全大排查。根据教育、医疗、养老机构特点,检查组细化了检查重点,对不规范的行为现场下发整改通知书。

检查组到一线 消防、食品等是重点

18日上午,民生系统安全检查组接庄街道分组开始对接接庄街道辖区内的学校和幼儿园进行安全大排查。检查项目为学校安全制度建设情况、校园消防安全情况、饮食卫生情况、建筑设施安全情况、校车与驾驶员、幼儿园办学行为规范等内容。其中,饮食卫生和校园消防安全仍是此次检查的重点。

排查至一幼儿园时,检查组发现该幼儿园存在液化气使用不当的情况,检查分组立即以书面形式向该幼儿园下发了限期整改通知书。

“液化气属于易燃易爆物,存在很大的安全隐患,必须规范存放。”济宁高新区社会事业发展局教

育工作处副处长王亚明说,在对学校的安全检查中,校园消防是检查的重点,包括教学楼、图书馆、学生宿舍、食堂及公共活动场所,这些地方的电线是否老化,供电设备、燃油燃气设施的使用和管理是否符合安全要求,是否规范配备灭火器,每学期是否会定期举行安全自救逃生演练,师生能否正确使用消防器材等问题,检查小组都会一一排查。

“冬季是火患多发期,对校园消防安全的检查就尤为必要。”王亚明说,除了消防安全,食品安全也是检查的重点。检查小组深入到学校和幼儿园厨房、餐厅,对设备和环境、食品的购买及留样、食堂工作人员是否有健康证进行检查,除一学校因食堂食品留样不规范被下发整改通知书外,其他学校均合格。



消防部门检查学校安全演练记录。

学校、养老、医院全覆盖 不留一处安全隐患

此次民生系统安全大检查中,除了学校,养老机构和医院也在此次大排查的范围内。针对不同的场所和机构,检查人员专门细化了检查重点。其中,对学校、幼儿园的检查内容涉及到6大项28个小项,卫生机构的检查内容涉及到9大项35个小项,养老机构则有17个小项。重点对这些机

构领域内的安全生产建章立制、安全保卫、消防安全、食品卫生、交通安全等部位进行检查。

与以往不同的是,此次的民生系统安全大检查更加严格和规范。“以前在检查过程中,对于发现的不规范问题,我们一般都会进行口头通知整改,但这次,全部都会现场下发书面整改通知书,通知限期整改,整改不合格的取缔。”济宁高新区社会事业发展局的一位工作人员说,排查中,

25名工作人员将分赴辖区内的5个街道,联合街道工作人员,展开拉网式的安全检查,不漏一处安全隐患。

“我们14日专门召开了专题会议,对民生领域安全生产大检查活动进行了部署。”该工作人员称,此次安全生产大检查活动从15日正式开始,持续到本月的29日,检查将进一步加强民生系统的安全生产工作,有效预防和遏制安全生产事故的发生,确保民生系统的安全稳定。



祖国在我心中

近日,济宁学院附中高新区校区四年级联合中队开展了“祖国在我心中”的主题队会。队会分为“回忆历史”“朗诵经典”“铭记人物”与“知识竞猜”四个篇章。队员们通过说相声、表演情景剧、诗词朗诵、小组讨论发言等多种形式,回忆祖国的历史,歌颂英雄人物的抗战精神,展望祖国的未来。

本报记者 孟杰 通讯员 刘超 摄

济宁海达行知学校举行271教育课堂能手评选

上一节既有温度又有深度的课

本报济宁12月19日讯(记者 孟杰 通讯员 徐东兴)

为了进一步打造高水平的271教育课堂,引导教师深入理解“自主、合作、探究、生成”内涵,近日,济宁海达行知学校开展了第一届271教育课堂能手评选活动。

“深刻的教育来自学生自己深刻的体验。”在语文老师郑涛《狼》的课堂上,学生在酣畅淋漓的自由诵读、齐读、研读、合作诵读的基础上,教师因势利导,将学生引入故事的情景之中,使学生的思维活跃起来,对生动的情节

有深切的感受。在此基础上,设计情景剧,引领学生自己“演一演”,在体验中把握狼和屠户的形象特征,认识狼贪婪、凶狠和狡诈的本性以及屠户心理、行动的变化过程。在体验中认知内化,在实践中收获生成。老师立足于学生实际,紧紧围绕学生为中心,助推学生触摸语言,化育心灵,和学生一起上既有温度又有深度的语文课。

数学老师宋佳茹在讲授《因数与倍数》一课时,将数学与生活、音乐大胆整合。融入“玩”与知识的回顾、梳理、建构于一体,让孩子们在玩中盘点、运用知识。

而在田青老师的英语课堂上,则以讲故事的方式锻炼口语技能,以读曼德拉的语录来走进他的灵魂深处……阅读的价值在于思考问题、培养观点,而培养学生思考习惯的重任在老师的引导。

此次271教育课堂能手评选活动,在语文、数学、英语、物理、历史、生物、音乐、体育、美术等学科中进行,旨在为老师提供一个交流互动的平台,提升老师在课堂上的教学能力。

附小冠亚校区—— 如何防范校园暴力 听检察官怎么说

本报济宁12月19日讯(记者 孟杰 通讯员 许静)为了加强少先队员安全防范意识,济宁学院附属小学冠亚校区特别邀请了冠亚校区法治副校长、济宁高新区检察院检察官朱天慧,为四年级的少先队员们做知识讲座。

讲座中,朱天慧主要针对远离校园暴力和预防儿童性侵两个方面,对队员们进行教育。通过精美的课件,检察官向少先队员们讲解什么是校园暴力和校园暴力的表现形式,通过看动画视频使队员们认识校园暴力的危害,重点让队员们了解如何应对和防范校园暴力,还与队员们互动问答,检验队员们对知识的掌握。

面对当前家庭、学校、社会对儿童性安全教育欠

缺,儿童自身的社会经验不足易导致儿童成为性侵害的高危受害群体的状况。检察官对如何预防性侵进行了详细的讲解。“首先我们要科学认识自己的身体,学会尊重和保护自己的身体,了解哪些行为属于性侵害,掌握防范、远离性侵害的方式方法。”朱天慧说。

为了让少先队员们更容易理解和接受,朱天慧把讲故事、看动画、教歌诀等多种活泼生动的教学形式融为一体,使少先队员们在轻松愉快的氛围中学会了自护自救的方法。

讲座结束后,少先队员们主动给这位亲切的检察官阿姨写信,把自己听讲座的感受、生活中遇到的难题和想法分享给朱天慧,并感谢她对自己的教育。



听了检察官的讲座,同学们大胆发言。